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AOS DOZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO 

ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO 

GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES 

(PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). 

AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA 

DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 319/2023 E Nº 332/2023, AMBOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 331/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 86/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 101/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; REQUERIMENTO Nº 102/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1126/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 1229/2023, Nº 

1230/2023 E Nº 1231/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; 

INDICAÇÕES Nº 1358/203 E Nº 1359/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1373/2023, Nº 1385/2023, Nº 1386/2023 E Nº 

1387/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES 

Nº 1376/2023, Nº 1377/2023 E Nº 1378/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI; INDICAÇÃO Nº 1382/2023, Nº 1383/2023 E Nº 1384/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÕES Nº 1388/2023 E Nº 1389/2023, 

AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

12/09/2023 

 

 
2 de 19 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, QUE FALOU SOBRE 

O DESCASO COM A SAÚDE DA POPULAÇÃO, REFERIDO-SE A UM CASO 

RELACIONADO COM O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO POSTO DE SAÚDE 

COSTEIRA, E FALTA DE RECIPIENTES PARA COLETA DE MATERIAL PARA EXAME 

PELOS PACIENTES, E TAMBÉM A DEMORA NO ATENDIMENTO NA UPA – UNIDADE 

DE PRONTO ATENDIMENTO, E SOBRE FALTA DE VAGAS NO HMA – HOSPITAL 

MUNICIPAL PARA INTERNAMENTO DE PACIENTE ENCAMINHADO, ASSIM COMO, 

FALOU SOBRE DENÚNCIA DE QUE NA UPA, ESTA SEMANA, NO HORÁRIO DA UMA 

HORA DA MADRUGADA, HAVIA SOMENTE UM MÉDICO ATENDENDO, ENQUANTO SE 

PODIA OUVIR NO CONSULTÓRIO Nº 4 O RONCO DE UM MÉDICO DORMINDO, E NÃO 

FOI PRESTADA NENHUMA INFORMAÇÃO A RESPEITO OU JUSTIFICATIVA PARA O 

FATO. O VEREADOR DISSE QUE ESTA É UMA DEFICIÊNCIA DE NOSSO MUNICÍPIO, 

ONDE NÃO BASTAM PARA A POPULAÇÃO APENAS OBRAS FARAÔNICAS, COM 

ASFALTO E LUZES DE LED, DESTACANDO UMA CONSTATAÇÃO DE QUE HOJE O 

ARAUCARIENSE TEM MEDO DE SER INTERNADO NO HMA, EVIDENCIANDO-SE UMA 

FALHA DE GESTÃO. POR ISSO, O VEREADOR PEDIU QUE AS PESSOAS QUE SE 

SENTIREM PREJUDICADAS COM AS FALHAS NOS SERVIÇOS PÚBLICOS QUE SE 

MANIFESTEM A RESPEITO, E PARA ISSO, O VEREADOR COLOCOU SUAS REDES 

SOCIAIS À DISPOSIÇÃO. E PEDIU QUE O PREFEITO E OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS 

OUÇAM A POPULAÇÃO, QUE ESTÁ CLAMANDO POR MELHORIA NA ÁREA DE SAÚDE 

DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE É PREOCUPANTE A 

QUESTÃO LEVANTADA PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, SOBRE UM MÉDICO 

ESTAR DORMINDO NO CONSULTÓRIO, EM HORÁRIO DE ATENDIMENTO NA UPA, EM 

UMA SITUAÇÃO QUE, SE FOR COMPROVADA, TERÁ QUE SE TOMAR UMA ATITUDE, 

POR QUE O MUNICÍPIO PAGA MUITO BEM AS DIÁRIAS PARA OS MÉDICOS 

CONTRATADOS, QUE TÊM CONSCIÊNCIA DOS HORÁRIOS DE JORNADA QUE 

ACEITARAM QUANDO FORAM CONTRATADOS. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A 

FILA DE ESPERA PARA EXAMES QUE, COMO EXEMPLO, ESTÁ EM DOIS ANOS DE 

ESPERA PARA EXAMES OFTALMOLÓGICOS, ASSIM COMO, PARA ALGUMAS 

CONSULTAS ELETIVAS. FALOU SOBRE AS CAMPANHAS DO SETEMBRO AMARELO, 

DE PREVENÇÃO AO SUICÍDIO, DESTACANDO QUE NÃO SE PODE FICAR APENAS 

FAZENDO CAMPANHAS, MAS TAMBÉM SE DEVE OFERECER MELHOR ATENDIMENTO 

PARA A POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE PARA PSICOLOGIA E PSIQUIATRIA, 

ESPECIALIDADES EM QUE É MUITO DIFÍCIL SE CONSEGUIR UMA CONSULTA HOJE, 
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CAUSANDO MUITOS TRANSTORNOS PARA AS PESSOAS QUE NECESSITAM DESTE 

ATENDIMENTO. O VEREADOR FALOU SOBRE A FALTA, NESTE ANO, DE UM DESFILE 

COMEMORATIVO AO FERIADO DE SETE DE SETEMBRO, MESMO CONTANDO, POR 

EXEMPLO, COM UM EFETIVO DE MAIS DE DUZENTOS E OITENTA GUARDAS 

MUNICIPAIS E, MESMO ASSIM, NÃO REALIZAR UM DESFILE, COMO SE VIU EM 

OUTRAS CIDADES VIZINHAS, COMO BALSA NOVA E CAMPO LARGO, E AQUI 

NENHUM EVENTO SEQUER FOI REALIZADO MARCANDO ESTE DIA IMPORTANTE, 

QUE LEMBRA A INDEPENDÊNCIA DO BRASIL. O VEREADOR FALOU TAMBÉM SOBRE 

A PRAÇA DO INDEPENDÊNCIA, QUE POR MEIO DE LEI DE SUA AUTORIA, FOI 

DENOMINADA DE PRAÇA RENI ALICE WAGNER FERNANDES, LOCALIZADA ENTRE A 

AVENIDA INDEPENDÊNCIA E A RUA ADILHA SAAD, NO BAIRRO PORTO DAS 

LARANJEIRAS, INAUGURADA NO ÚLTIMO MÊS DE JULHO, EM CONDIÇÕES MUITO 

PRECÁRIAS, SEM FINALIZAÇÃO DAS OBRAS, QUE CUSTARAM CERCA DE MEIO 

MILHÃO DE REAIS, ONDE FALTAM MUITOS EQUIPAMENTOS ADEQUADOS PARA O 

USO PELA COMUNIDADE LOCAL, POR ISSO, PEDIU QUE A ADMINISTRAÇÃO 

FISCALIZASSE ESSE GASTO DE DINHEIRO PÚBLICO, NO QUAL A EMPRESA 

EXECUTORA DA OBRA NÃO ESTÁ ENTREGANDO UM SERVIÇO COMPETENTE, 

DESTACANDO A PREOCUPAÇÃO COM A SEGURANÇA DAS CRIANÇAS QUE UTILIZAM 

OS EQUIPAMENTOS E BRINQUEDOS DA REFERIDA PRAÇA, POIS ESTÃO EM 

CONDIÇÕES INSEGURAS PARA UTILIZAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDIU AOS VEREADORES QUE FAZEM PARTE DA 

COMISSÃO DE SAÚDE, QUE LEVANTEM AS INFORMAÇÕES A RESPEITO DO QUE FOI 

RELATADO EM RELAÇÃO À SAÚDE, PARA QUE POSSAM COBRAR DO SECRETÁRIO 

DE SAÚDE TODO ESSE TRANSTORNO RELATADO PELOS VEREADORES PASTOR 

CASTILHOS E PROFESSOR VALTER PORQUE, PELOS COMENTÁRIOS DOS 

VEREADORES, PARECE QUE ARAUCÁRIA ESTÁ ANIQUILADA, MAS DISSE QUE SE 

VERIFICA O CONTRÁRIO, COM AS EXCEÇÕES DOS CASOS ISOLADOS, TEM QUE SE 

VER A PRIORIDADE QUE SE DÁ PARA A SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO PELO 

PREFEITO HISSAM, QUE FEZ A CIDADE, EM SETE ANOS DE GESTÃO, AVANÇAR 

CINQUENTA ANOS EM DESENVOLVIMENTO. DISSE QUE A CASA LEGISLATIVA, 

DESDE DOIS MIL E DEZESSETE, ACOMPANHA ESTA GESTÃO QUE VEM AVANÇANDO 

E SENDO, EM ALGUMAS SITUAÇÕES, REFERÊNCIA PARA O BRASIL, E SÓ NÃO 

RECONHECE ESTE AVANÇO QUEM NÃO O QUER RECONHECER. POR ISSO, 

REAFIRMOU QUE OS VEREADORES DA COMISSÃO DE SAÚDE DEVEM LEVAR AO 

CONHECIMENTO DO SECRETÁRIO DE SAÚDE OS PROBLEMAS RELATADOS, 
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PORQUE SE TRATA DE UMA SITUAÇÃO GRAVE, QUE TEM QUE TER UMA 

RESOLUÇÃO, POIS NÃO ADIANTA APENAS SE LEVANTAR OS PROBLEMAS. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE SEMPRE FOI UM VEREADOR 

DEFENSOR DA SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO, SEMPRE FAZENDO AS 

VERIFICAÇÕES E COBRANÇAS SOBRE PROBLEMAS QUE SE CONSTATAM, MAS NÃO 

FAZ MAIS POSTAGENS DE FOTOS DAS SITUAÇÕES QUE DESTACA, PORQUE HOJE 

TUDO É CHAMADO DE POLITICAGEM, MAS CONSIDERA UM DEVER DOS MEMBROS 

DA COMISSÃO DE SAÚDE VISITAR O HMA, A UPA, O PAI E AS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, PARA FISCALIZAR O FUNCIONAMENTO DOS SERVIÇOS  PRESTADOS PARA 

A POPULAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE O PROJETO 

DE LEI N° 196/2023, DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA SUBSTITUIÇÃO DE SINAIS 

SONOROS ESTRIDENTES POR SINAIS MUSICAIS OU VISUAIS ADEQUADOS A 

ESTUDANTES COM TEA - TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NAS ESCOLAS DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR DISSE QUE EM SEU MANDATO DE VEREADOR, SEMPRE 

DEFENDEU A EDUCAÇÃO E TAMBÉM A INCLUSÃO E O AUTISMO, GARANTINDO O 

DIREITO DAS CRIANÇAS, JOVENS, ADULTOS E FAMÍLIAS A SEREM DEFENDIDOS 

POR UMA LEGISLAÇÃO ADEQUADA ÀS SUAS DIFICULDADES DIÁRIAS NA 

SOCIEDADE, POR ISSO, APRESENTOU MAIS ESTE PROJETO QUE VAI AO 

ENCONTRO DAS NECESSIDADES DESSES ALUNOS NOS ESTABELECIMENTOS DE 

ENSINO EM NOSSO MUNICÍPIO, E PEDIU O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES 

PARA SUA APROVAÇÃO. O VEREADOR FALOU SOBRE SUA ATUAÇÃO NA COMISSÃO 

DE SAÚDE, SENDO SUA FUNÇÃO TRAZER AO CONHECIMENTO OS PROBLEMAS 

VERIFICADOS, MAS TAMBÉM PROCURAR A SOLUÇÃO DOS MESMOS, E 

MANIFESTOU SEU COMPROMETIMENTO EM LEVAR ESTES PROBLEMAS, 

RELATADOS NESTA SESSÃO, AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, EM RELAÇÃO 

À FALTA DE MATERIAL PARA COLETA DE EXAMES, ASSIM COMO, A QUESTÃO DO 

MÉDICO NA UPA E NO HMA, COMPROMETENDO-SE A TRAZER AS RESPOSTAS, E 

COMENTOU QUE É INVESTIDO MUITO DINHEIRO NA SAÚDE DO MUNICÍPIO, POR 

ISSO, SITUAÇÕES COMO ESSAS NÃO PODERIAM ESTAR ACONTECENDO. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE OS 

RELATOS QUE FEZ SÃO DENÚNCIAS FEITAS POR PESSOAS REAIS, QUE TEM NOME 

E ENDEREÇO, E O QUE TRAZ COMO RELATO É FRUTO DO QUE OUVE E VÊ DA 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, QUE NÃO SE SENTE OUVIDA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE LEVARÁ AO SECRETÁRIO AS 

DENÚNCIAS PARA QUE OS PROBLEMAS SEJAM SANADOS, PORQUE O PREFEITO 
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DEFENDE A SAÚDE, INVESTINDO MUITOS RECURSOS NESTA ÁREA EM NOSSO 

MUNICÍPIO, HAJA VISTA, TUDO O QUE ESTÁ SENDO REALIZADO, DA MESMA FORMA, 

EM RELAÇÃO À PRAÇA DO JARDIM INDEPENDÊNCIA, QUE DEVE SER REVISITADA 

PELOS SECRETÁRIOS PARA SE APONTAR AS QUESTÕES E FALHAS, PARA QUE A 

PREFEITURA POSSA EFETIVAMENTE SOLUCIONAR. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE NA QUESTÃO LEVANTADA SOBRE 

AS OBRAS, A COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, COMPOSTA PELOS 

VEREADORES PASTOR CASTILHOS, VAGNER CHEFER E VILSON CORDEIRO, DEVE 

LEVAR AO RESPECTIVO SECRETÁRIO OS PROBLEMAS VERIFICADOS. EM SEGUIDA, 

NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA A APRESENTAR NO ESPAÇO 

DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 36/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO ANEXO III DA LEI 

COMPLEMENTAR N° 1, DE 29 DE DEZEMBRO DE 1997 - CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL”. OS VEREADORES ANUNCIARAM SEUS VOTOS, SENDO O PROJETO 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2601/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 139.493,95 (CENTO E TRINTA E NOVE 

MIL, QUATROCENTOS E NOVENTA E TRÊS REAIS E NOVENTA E CINCO CENTAVOS), 

NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2608/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGAS AO CARGO DE 

ENGENHEIRO ELETRICISTA, CONSTANTE DO ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.704 

DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2617/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 9.726,66 (NOVE MIL, SETECENTOS E VINTE E SEIS REAIS E SESSENTA 

E SEIS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA 
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 17/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE O ATENDIMENTO PSICOLÓGICO E/OU PSIQUIÁTRICO PARA AS GESTANTES 

E PUÉRPERAS NAS UNIDADES DE SAÚDE”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE LEI N° 114/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO IMIGRANTE, DISPÕE SOBRE SEUS OBJETIVOS, 

PRINCÍPIOS, DIRETRIZES E AÇÕES PRIORITÁRIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

189/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DENOMINA DE 

ESTHER MARTINS, O PRÉDIO DE REFERÊNCIA EM CAPACITAÇÃO LOCALIZADO NA 

RUA JOÃO BESCIAK, TINDIQUERA, MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO 

PROJETO DE LEI N° 207/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA AO DELEGADO DOUTOR TIAGO JOSÉ WLADYKA, CONFORME 

ESPECIFICA”. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS VOTOS NA URNA DO 

PLENÁRIO E, EM SEGUIDA, FORAM DESIGNADOS ESCRUTINADORES DOS VOTOS 

OS VEREADORES PASTOR CASTILHOS, FÁBIO PAVONI E VAGNER CHEFER, QUE 

ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS 

COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM 

NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2610/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEL PARA A 

COMPANHIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2611/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEL PARA A COMPANHIA 
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MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2622/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGA AO CARGO DE MÉDICO NEUROLOGISTA 

PEDIÁTRICO, CONSTANTE DO ANEXO III DA LEI Nº 1.704 DE 11 DE DEZEMBRO DE 

2006, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI 

N° 41/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 41/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 41/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO À COMPULSÃO ALIMENTAR”. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DO 

PROJETO, QUE TEM O OBJETIVO DE CONSCIENTIZAR A POPULAÇÃO SOBRE OS 

PROBLEMAS DA COMPULSÃO ALIMENTAR E MOSTRAR QUE EXISTE O 

TRATAMENTO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARABENIZOU O VEREADOR APARECIDO RAMOS PELA AUTORIA DO PROJETO, 

POIS É GRANDE O NÚMERO DE PESSOAS QUE SOFREM DESTE DISTÚRBIO QUE, A 

LONGO PRAZO, AFETA A SAÚDE DA POPULAÇÃO, SE NÃO HOUVER NENHUMA 

ORIENTAÇÃO SOBRE A POSSIBILIDADE DE SEU TRATAMENTO. O PROJETO FOI 

APROVADO, COM EMENDAS, PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 57/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A IMPORTÂNCIA DOS 

PAIS OU RESPONSÁVEIS SEREM INFORMADOS SOBRE A AUSÊNCIA DOS ALUNOS 

(A) NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS FALOU SOBRE O OBJETIVO DO PROJETO APRESENTADO, TENDO EM VISTA 

QUE HÁ CASOS EM QUE O ALUNO SAI DE CASA PARA A ESCOLA, PORÉM, ACABA 

INDO PARA OUTROS LOCAIS SEM QUE OS PAIS SAIBAM. O VEREADOR PROFESSOR 
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VALTER DISSE QUE ESTA OBRIGAÇÃO JÁ EXISTE PARA AS ESCOLAS, QUE SÃO 

OBRIGADAS A NOTIFICAR A FAMÍLIA SOBRE A AUSÊNCIA DO ALUNO, EM 

OBEDIÊNCIA AO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, À LEI DE 

DIRETRIZES BÁSICAS DA EDUCAÇÃO, AO REGIMENTO PRÓPRIO DA ESCOLA E A 

TODO O ORDENAMENTO JURÍDICO RELACIONADO À EDUCAÇÃO, POIS AS FALTAS 

DOS ALUNOS, JUNTAMENTE COM OUTROS ASPECTOS, SÃO CONTABILIZADAS 

PARA A OBTENÇÃO DO ÍNDICE DO IDEB – ÍNDICE DE DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO, POR ISSO, SE TRATA DE UM ASSUNTO MUITO 

IMPORTANTE QUE É TRABALHADO EM NOSSAS ESCOLAS. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA COMENTOU QUE SERÁ UMA FERRAMENTA A MAIS PARA ENFRENTAR O 

PROBLEMA, MUITAS VEZES VERIFICADO, DAS FALTAS DE ALUNOS SEM O 

CONHECIMENTO DOS PAIS, POIS MESMO EM FACE DA JÁ EXISTÊNCIA DE 

MECANISMO EM PRÁTICA NO SISTEMA DE EDUCAÇÃO DE NOSSO MUNICÍPIO, É 

IMPORTANTE A CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO A ESTE RESPEITO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU O AUTOR DO 

PROJETO PELA INICIATIVA, DEVIDO AO NOBRE OBJETIVO DA PROPOSTA E, 

ENTREMENTES, PEDIU ÀS COMISSÕES QUE IMPEÇAM A CONTINUIDADE DE 

PROCESSOS CUJAS MATÉRIAS JÁ ESTÃO EM FUNCIONAMENTO EM NOSSO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA COMENTOU QUE SÃO MUITOS OS 

PROJETOS DE LEI CARACTERIZADOS COMO INCONSTITUCIONAIS, QUE SÃO 

APROVADOS POR ESTE LEGISLATIVO, DESTACANDO QUE, MUITAS VEZES, OS 

VEREADORES ESTÃO INDO CONTRA AS ORIENTAÇÕES DOS PARECERES 

JURÍDICOS DA PRÓPRIA CÂMARA, QUE SÃO EXARADOS PARA OS PROJETOS DE LEI 

E, NA SEQUÊNCIA, O PREFEITO OPÕE VETOS, QUE SÃO DERRUBADOS PELA 

CÂMARA, TENDO QUE SER PROMULGADOS PELO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, 

POR ISSO, A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO VAI PASSAR A SER MAIS 

RIGOROSA COM AS MATÉRIAS QUE FOREM SINALIZADAS COM DETERMINADOS 

IMPEDIMENTOS JURÍDICOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, DESTACOU QUE ALGUNS PROJETOS SÃO SINALIZADOS COMO 

INCONSTITUCIONAIS, PORÉM A CÂMARA TEM O PODER POLÍTICO DE DECISÃO 

QUANTO AO PROSSEGUIMENTO OU NÃO DE QUALQUER MATÉRIA DE INTERESSE 

DA POPULAÇÃO, SENDO QUE EM ALGUNS CASOS, A CÂMARA RESPONDE A UMA 

ADIN – AÇÃO DIRETA DE INSCONSTITUCIONALIDADE PARA ESCLARECER AS 

DECISÕES TOMADAS. O PRESIDENTE REAFIRMOU O PAPEL DAS COMISSÕES PARA 

EVITAR DAR CONTINUIDADE A PROJETOS COM IMPEDIMENTOS, ASSIM COMO, 
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PEDIU AO CORPO JURÍDICO DA CÂMARA MELHOR ORIENTAÇÃO SOBRE AS 

MATÉRIAS, MAS AFIRMOU QUE SERÁ DADO PROSSEGUIMENTO AOS PROJETOS 

QUE SEJAM DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU SOBRE AS ORIENTAÇÕES DE 

INCONSTITUCIONALIDADE DE ALGUNS PROJETOS DE LEI, QUE AO FINAL DE TODO 

O PROCESSO, ENVOLVENDO APROVAÇÃO, VETO DERRUBADO, PROMULGAÇÃO DE 

LEI E RECEBIMENTO DE UMA ADIN QUE, AO FINAL FORAM DERRUBADAS E AS LEIS 

FORAM COLOCADAS EM EXECUÇÃO, PREVALECENDO SOBRE OS IMPEDIMENTOS 

ALEGADOS. O VEREADOR DISSE QUE, POR ISSO, DEVE SE TER O CUIDADO DE 

MELHOR ANÁLISE EM RELAÇÃO AOS PROJETOS COM PARECER JURÍDICO 

CONTRÁRIO, ANTES DE DESCARTÁ-LOS, PORQUE OUTROS ASPECTOS PODEM 

PREVALECER. O VEREADOR IRINEU CANTADOR ENALTECEU A ATITUDE DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS POR APRESENTAR O PROJETO DE GRANDE 

IMPORTÂNCIA, MESMO JÁ SENDO UMA NORMA QUE É APLICADA PELA SECRETARIA 

DE EDUCAÇÃO. O VEREADOR DESTACOU O MOMENTO DIFÍCIL NO QUAL SE 

QUESTIONA QUAL O PAPEL DO VEREADOR, POIS AO SE VERIFICAR O 

IMPEDIMENTO DE ALGUMA MATÉRIA, O VEREADOR, TEM EM VISTA O SEU 

POSICIONAMENTO EM FAVOR DA POPULAÇÃO, MESMO EM CONTRAPOSIÇÃO A 

ALGUMA DISPOSIÇÃO JURÍDICA DESFAVORÁVEL AO PROSEGUIMENTO DE ALGUM 

PROJETO, E DEVE INSISTIR EM ENCONTRAR UM MECANISMO QUE POSSA FAZER 

VALER A VONTADE POLÍTICA EM FAVOR DA POPULAÇÃO, POIS SEMPRE SE 

APRESENTAM PROJETOS DE LEI EM ATENDIMENTO ÀS REIVINDICAÇÕES DO POVO 

DE NOSSO MUNICÍPIO, DESTACANDO QUE PRATICAMENTE NOVENTA POR CENTO 

DOS PROJETOS ENVOLVEM O ORÇAMENTO DA PREFEITURA PARA O MUNICÍPIO. O 

VEREADOR DISSE QUE É IMPORTANTE CONTINUAR NESTA LINHA DE AÇÃO, 

MESMO TENDO QUE DERRUBAR VETOS DO PREFEITO PARA ALGUNS PROJETOS, 

MAS CONTINUAR A FAZER COM QUE A POPULAÇÃO SEJA OUVIDA E 

REPRESENTADA PELOS VEREADORES. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

COMENTOU QUE PARA OS PROJETOS DE LEI, ATUALMENTE, NOVENTA E NOVE 

POR CENTO DOS PARECERES JURÍDICOS SÃO CONTRÁRIOS AO 

PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM 

CONCORDA COM O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, DE QUE A MAIORIA DOS 

PARECERES JURÍDICOS SÃO PELA INCONSTITUCIONALIDADE DE GRANDE NÚMERO 

DE PROJETOS, MAS DEFENDE QUE MUITOS PROJETOS, MESMO DECLARADOS 

IMPEDIDOS, SÃO DE GRANDE AJUDA PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR 
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PEDRINHO GAZETA DECLAROU QUE, CERTAMENTE, EXISTEM PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES QUE NÃO TÊM MÍNIMAS CONDIÇÕES DE 

PROSSEGUIREM, POR TRATAREM DE COISAS QUE NÃO CABEM SER DISCUTIDAS 

NA CÂMARA, E PEDIU QUE OS VEREADORES ENTENDAM QUE SERÃO ARQUIVADAS 

POR NÃO SEREM DE INTERESSE DA POPULAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS 

DISCUSSÃO, O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 115/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DA 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A MENOPAUSA.” O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO POR TRATAR DE UM PERÍODO DE 

MUDANÇAS HORMONAIS NAS MULHERES, NO ENCERRAMENTO DOS CICLOS 

MENSTRUAIS, CARACTERIZADO POR DIVERSOS TRANSTORNOS, E DESTACOU A 

NECESSIDADE DE QUE HAJA A PREOCUPAÇÃO TAMBÉM COM O INÍCIO DOS CICLOS 

MENSTRUAIS, A MENARCA, QUE TAMBÉM TRAZ DIVERSOS TRANSTORNOS PARA A 

MULHER  ADOLESCENTE, QUE, POR VEZES, ACARRETA UM AUMENTO NO NÚMERO 

DE GRAVIDEZES NA ADOLESCÊNCIA, POR ISSO SUGERIU QUE FOSSE INCLUÍDA 

UMA EMENDA NA PRÓXIMA VOTAÇÃO, FAZENDO REFERÊNCIA TAMBÉM À 

MENARCA. O VEREADOR VAGNER CHEFER PEDIU AO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER QUE APRESENTASSE A REFERIDA EMENDA, CONFORME SUGERIU, PARA 

QUE POSSA SER INCLUÍDA NO PROJETO EM SUA SEGUNDA VOTAÇÃO. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR APOIOU A SUGESTÃO DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, PARA SE INCLUIR NO PROJETO DE LEI REFERÊNCIA TAMBÉM À MENARCA 

DAS MULHERES ADOLESCENTES, QUANDO SE INICIAM OS CICLOS MENSTRUAIS 

QUE, AO LADO DA MENOPAUSA, SE TRATAM DE PERÍODOS IMPORTANTES QUE 

MERECEM UMA ATENÇÃO ESPECIAL. O VEREADOR LEMBROU DE PROJETO DE LEI 

COM TEMÁTICA DE PROTEÇÃO À MULHER, QUE TRATAVA DE DISTRIBUIÇÃO DE 

ABSORVENTES NAS ESCOLAS PARA ADOLESCENTES CARENTES, QUE TAMBÉM FOI 

INDICADO COMO INCONSTITUCIONAL, VETADO PELO PREFEITO, TENDO SIDO 

DERRUBADO O VETO E PROMULGADO PELA CÂMARA, COMO SENDO UM EXEMPLO 

DE MATÉRIAS SUPOSTAMENTE IMPEDIDAS, MAS QUE HOJE ESTÃO EM EXECUÇÃO 

PELO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O PROJETO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E PASTOR CASTILHOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 196/2023, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “OBRIGA A SUBSTITUIÇÃO DE SINAIS 

SONOROS ESTRIDENTES POR SINAIS MUSICAIS OU VISUAIS ADEQUADOS A 

ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO LOCALIZADOS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 225/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER. EMENTA: “DENOMINA “PADRE LEOCÁDIO JOSÉ ZYTKOWSKI”, 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM 

BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 1087/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO N° 1125/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 1166/2023, N° 1356/2023 E N° 

1357/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES N° 

1221/2023, N° 1222/2023, N° 1224/2023, N° 1225/2023 E N° 1228/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES N° 1354/2023, N° 

1380/2023 E N° 1381/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÕES N° 1355/2023, N° 1367/2023 E N° 1374/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; E INDICAÇÕES N° 1368/2023, N° 1369/2023, N° 1370/2023 

E N° 1371/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODAS 

FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO N° 1379/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

PASTOR CASTILHOS, FÁBIO PAVONI E PROFESSOR VALTER, QUE SOLICITA QUE 

NÃO SEJA COMPUTADA A FALTA NOS REGISTROS E O DESCONTO EM FOLHA DE 

PAGAMENTO DOS SERVIDORES QUE PARTICIPARAM DA GREVE REALIZADA NO DIA 

15/08/2023. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE PARTICIPOU DAS 

DISCUSSÕES SOBRE OS PROJETOS DA FIA - FUNDAÇÃO INSTITUTO DE 

ADMINISTRAÇÃO, SENDO UMA QUESTÃO JÁ JUDICIALIZADA, E QUE O VEREADOR 

APÓIA QE NÃO SEJAM DESCONTADOS DOS SERVIDORES, MAS RESSALTOU QUE 

ESTA INDICAÇÃO PODE CRIAR UMA SENSAÇÃO DE VAI ACONTECER ALGUMA 

COISA E QUE JÁ ESTÁ EM DISCUSSÃO, POR ISSO, ANTECIPOU SEU VOTO 

CONTRÁRIO À INDICAÇÃO. O VEREADOR VAGNER CHEFER DECLAROU SEU VOTO 

CONTRÁRIO À PROPOSIÇÃO, ACOMPANHANDO A MANIFESTAÇÃO DO VEREADOR 
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RICARDO TEIXEIRA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA TAMBÉM MANIFESTOU-SE 

CONTRÁRIO À INDICAÇÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ A LEITURA DA 

INDICAÇÃO, JUSTIFICANDO SUA SUBSCRIÇÃO DEVIDO AO FATO DE UM DOS 

SINDICATOS DE SERVIDORES DE ARAUCÁRIA TER RECEBIDO DESPACHO DE 

APARENTE ILEGALIDADE DA REFERIDA GREVE, PARA EVITAR QUE OS 

SERVIDORES, QUE ESTÃO LUTANDO POR SEUS DIREITOS, SEJAM PENALIZADOS 

DE FORMA MUITO PESADA, POIS NÃO HAVERÁ PREJUÍZOS PARA OS ALUNOS NEM 

PARA A PREFEITURA, PARECENDO-SE COM UMA VINGANÇA POLÍTICA, PORQUE DE 

OUTRAS VEZES NÃO HOUVE NENHUM DESCONTO EM FOLHA DE PAGAMENTO DOS 

SERVIDORES QUE PARTICIPARAM DE MOVIMENTO SEMELHANTE. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR DISSE QUE TAMBÉM PARTICIPOU DAS DISCUSSÕES SOBRE A 

MATÉRIA, E SUGERIU QUE A INDICAÇÃO FOSSE RETIRADA PELOS AUTORES, PARA 

QUE SE BUSCASSEM MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE ESSA POSSIBILIDADE DE 

DESCONTAR DOS SERVIDORES, PARA QUE OS VEREADORES POSSAM VOTAR COM 

SEGURANÇA, JÁ QUE FOI DITO QUE HÁ UM DESPACHO DE UM DESEMBARGADOR 

DE QUE DEVE SER DESCONTADO O DIA DE PARALIZAÇÃO, E OS VEREADORES NÃO 

PODERIAM CONTRARIAR UMA DECISÃO JUDICIAL. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS DISSE QUE APENAS UMA PARTE DA GREVE FOI APARENTEMENTE 

DECLARADA ILEGAL, REFERENTE À PARTICIPAÇÃO DE UM DOS SINDICATOS, 

TENDO A PARTICIPAÇÃO DO OUTRO SINDICATO SIDO CONSIDERADO LEGAL. O 

VEREADOR DISSE QUE, AINDA ASSIM, EM OUTROS MOMENTOS TAMBÉM HOUVE 

GREVES QUE FORAM CONSIDERADAS ILEGAIS, E MUITA COISA É DECIDIDA PELA 

POLÍTICA, E NO FINAL É A CANETA DO PREFEITO QUE DECIDE O QUE SERÁ FEITO. 

O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE SE TRATA DE UMA INDICAÇÃO, 

PORTANTO, APENAS SOLICITA A VIABILIDADE DE UMA AÇÃO, MAS NÃO TEM O 

PODER DE DETERMINAR O QUE DEVE SER FEITO, E RESSALTOU QUE UM 

DESCONTO EM FOLHA TEM IMPACTO IMPORTANTE NAS CARREIRAS DOS 

SERVIDORES, PODENDO IMPEDIR ATÉ MESMO UMA PROGRESSÃO FUNCIONAL, 

ASSIM COMO, SE HOUVER A COMPUTAÇÃO DESSA FALTA, HAVERÁ DIFERENÇA NO 

NÚMERO DE DIAS LETIVOS OBRIGATÓRIOS PARA SE FECHAR O ANO ESCOLAR, 

CABENDO, PORTANTO, À SECRETARIA COMPETENTE EXECUTAR OU NÃO A 

SOLICITAÇÃO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU SOBRE O OBJETIVO DA 

INDICAÇÃO, PARA QUE EVITE AFETAR AS CARREIRAS DOS SERVIDORES, POIS O 

SERVIÇO VAI SER REPOSTO, NÃO HAVENDO PREJUÍZOS PARA A POPULAÇÃO, 

DESTACANDO QUE O DIA QUINZE DE AGOSTO FOI UM DIA HISTÓRICO, DE LUTA 
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DOS SERVIDORES DE ARAUCÁRIA PELOS SEUS DIREITOS, E SE TRATA APENAS DE 

UM PEDIDO PARA QUE O EXECUTIVO ANALISASSE MELHOR ESTA QUESTÃO, A 

PEDIDO DOS VEREADORES EM FAVOR DOS SERVIDORES QUE TANTO TRABALHAM 

PELO MUNICÍPIO MAS, PARECE QUE ALGUNS VEREADORES SÃO CONTRA A 

PROPOSIÇÃO, VOTANDO, DESTA FORMA, CONTRA OS SERVIDORES DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE NENHUM VEREADOR 

ESTÁ VOTANDO CONTRA O SERVIDOR, POIS APENAS ESTÁ PREOCUPADO COM A 

SITUAÇÃO DE QUE, COM ESSA INDICAÇÃO, FICAR PARECENDO QUE APENAS UMA 

PARTE DOS VEREADORES ESTÁ RESOLVENDO UMA QUESTÃO, QUE A PRÓPRIA 

CASA SEMPRE DEFENDEU, E QUE NÃO PRECISA SE USAR DE POLITICAGEM, COMO 

NO DIA DA RETIRADA DOS PROJETOS, PARECENDO QUE OS DEMAIS VEREADORES 

ESTÃO CONTRA OS SERVIDORES. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE É 

SÓ UMA INDICAÇÃO, E PEDIU QUE A POPULAÇÃO FICASSE ATENTA COM AQUELES 

QUE AFIRMAM QUE SÃO À FAVOR DE ALGO, MAS VOTAM DIFERENTE DA FORMA 

QUE FALAM, PORQUE FALAR É FÁCIL, MAS SÃO AS ATITUDES QUE PROVAM. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE AS 

TRATATIVAS COM O PREFEITO PARA QUE SE PUDESSE ABONAR A REFERIDA 

FALTA, BEM COMO, DEVIDO À EXISTÊNCIA DE UM PARECER DE UM 

DESEMBARGADOR, E DA ANÁLISE FEITA PELO CORPO TÉCNICO DA PREFEITURA, O 

PREFEITO NÃO ABONOU, E FALOU SOBRE A ESPERA DE UM JULGAMENTO NO 

PRÓXIMO DIA VINTE, POR ISSO, CONSIDERA PRECIPITADA A APRESENTAÇÃO 

DESTA INDICAÇÃO DOS TRÊS VEREADORES. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

DISSE QUE NÃO GOSTA DE MENOSPREZAR O TRABALHO DE NENHM VEREADOR NA 

CÂMARA, SÓ QUE ESTÁ VENDO EM ARAUCÁRIA PESSOAS QUERENDO CRESCER 

USANDO A IMAGEM DE OUTROS VEREADORES, INCLUSIVE, NAS REDES SOCIAIS, E 

QUE NÃO ESTÁ PREOCUPADO COM SUA IMAGEM NAS REDES SOCIAIS, POR ISSO, 

PEDIU QUE NÃO VENHAM JOGAR A POPULAÇÃO CONTRA OS VEREADORES, E QUE 

NUNCA QUESTIONOU O VOTO DE NENHUM VEREADOR, RESPEITANDO O VOTO DE 

CADA UM. O VEREADOR DISSE QUE ESTÃO QUERENDO CRESCER POLITICAMENTE 

EM ARAUCÁRIA, TALVEZ POR INEXPERIÊNCIA DE PRIMEIRO MANDATO, POR ISSO, 

PEDIU QUE MOSTREM PRIMEIRO O TRABALHO, PARA DEPOIS QUERER JOGAR A 

POPULAÇÃO CONTRA ALGUÉM, POIS ISSO É POLÍTICA SUJA, E QUE ELE NUNCA 

FEZ ISSO DE JOGAR UM VEREADOR CONTRA O OUTRO, POIS RESPEITA A OPINIÃO 

DO POVO, QUE É QUEM PODE TIRÁ-LO DA CÂMARA, POIS FOI QUEM O ELEGEU E 

QUANDO NÃO GOSTAR MAIS É SÓ NÃO VOTAR EM SEU NOME NAS ELEIÇÕES. O 
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VEREADOR IRINEU CANTADOR DISSE QUE É À FAVOR DO SERVIDOR, TENDO JÁ 

PROVADO ISSO, QUANDO APRESENTOU REQUERIMENTO PEDINDO CENTO E 

OITENTA DIAS DE PRAZO PARA ESTUDAR OS PROJETOS DA FIA – FUNDAÇÃO 

INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO, EM CONTRAPARTIDA, EXISTE A GREVE QUE SE 

FAZ, SENDO LEGAL OU ILEGAL, CONFORME VAI SER DISCUTIDO NO PRÓXIMO DIA 

VINTE, POR ISSO, SE DEVE ESPERAR O RESULTADO, POIS NÃO SÃO OS 

VEREADORES QUE DETERMINAM O QUE DEVE SER FEITO NESTE CASO. O 

VEREADOR LEMBROU QUE MUITOS PAIS NÃO TINHAM ONDE DEIXAR SEUS FILHOS 

DURANTE O DIA DE GREVE, PORTANTO, SERIA O SERVIDOR CONTRA UMA 

POPULAÇÃO, O PROFESSOR CONTRA O PAI OU A MÃE QUE, TALVEZ, TENHA TIDO 

QUE FALTAR AO TRABALHO PARA PODER CUIDAR DO FILHO QUE NÃO PODIA FICAR 

NA SALA DE AULA. O VEREADOR DISSE QUE ACHA MAIS PRUDENTE AGUARDAR O 

JULGAMENTO DO RECURSO SOBRE ESTA QUESTÃO PARA SE SABER O QUE TEM 

QUE SER FEITO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

FALOU SOBRE AS DISCUSSÕES A RESPEITO DA GREVE E DAS REUNIÕES, 

REALIZADAS COM OS SINDICATOS E A PREFEITURA, PARA QUE SE RETIRASSEM 

OS PROJETOS DA FIA, PARA QUE FOSSEM ANALISADOS COM MAIS 

DISCERNIMENTO, PORTANTO, SE ESTÁ PROMOVENDO O DIÁLOGO PARA SE OBTER 

PROJETOS MAIS MINUCIOSOS QUE AFETARÃO A VIDA DOS SERVIDORES DO 

MUNICÍPIO, E EXIGIU QUE SE TIVESSE MAIS RESPEITO, NÃO JOGANDO A 

POPULAÇÃO CONTRA OS VEREADORES. O VEREADOR VILSON CORDEIRO 

MANIFESTOU-SE ACOMPANHANDO O VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, A INDICAÇÃO FOI REPROVADA PELA 

MAIORIA DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO QUATRO VOTOS FAVORÁVEIS, DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS, PASTOR CASTILHOS, PROFESSOR VALTER E 

FÁBIO PAVONI; E CINCO VOTOS CONTRÁRIOS, DOS VEREADORES RICARDO 

TEIXEIRA, VAGNER CHEFER, PEDRINHO GAZETA, VILSON CORDEIRO E IRINEU 

CANTADOR; E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: N° 85/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E N° 100/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER. AMBOS FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE 

COMENTOU SOBRE A VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO N° 1379/2023, DE SUA AUTORIA, EM 
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CONJUNTO COM OS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER, 

REPROVADA PELA MAIORIA, E QUE SOLICITAVA QUE NÃO FOSSE COMPUTADA A 

FALTA E O DESCONTO EM FOLHA DOS SERVIDORES QUE PARTICIPARAM DA 

GREVE. O VEREADOR PARABENIZOU O VEREADOR PASTOR CASTILHOS POR 

COMENTAR SOBRE OS PROBLEMAS DA SAÚDE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E 

QUE OS VEREADORES TÊM QUE CONTINUAR FALANDO E CONTINUAR COBRANDO 

DO EXECUTIVO PORQUE, APESAR DE OUTRAS ÁREAS ESTAREM MUITO BOAS EM 

NOSSA CIDADE, REALMENTE A SAÚDE ESTÁ MUITO RUIM, COMO RELATAM MUITOS 

MUNÍCIPES, QUE PROCURAM O VEREADOR COM RECLAMAÇÕES DE SOFRIMENTO 

DE PESSOAS DE NOSSA POPULAÇÃO, POR ISSO, OS VEREADORES NÃO PODEM 

DESISTIR DE CONTINUAR MOSTRANDO AS DIFICULDADES DA SAÚDE, 

DESTACANDO QUE ARAUCÁRIA GASTA DOIS MILHÕES DE REAIS POR DIA COM A 

SAÚDE E A SITUAÇÃO NÃO MELHORA, MESMO SENDO UM DIREITO 

CONSTITUCIONAL DA POPULAÇÃO, UMA PRIORIDADE QUE O VEREADOR TEM QUE 

COBRAR E NÃO FECHAR OS OLHOS PARA AS MORTES QUE CONTINUAM A SE 

VERIFICAR NOS PRONTOS ATENDIMENTOS DE NOSSA CIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE O MINISTÉRIO 

PÚBLICO ACOMPANHA TODAS AS SITUAÇÕES QUE ACONTECEM TODOS OS DIAS 

EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DESTACOU A 

PRESENÇA, NO RECINTO DO PLENÁRIO, DOS DIRETORES DO COLÉGIO 

ADVENTISTA DE ARAUCÁRIA, PROFESSOR ADEMILSON, QUE É O DIRETOR, O 

SENHOR LUCAS, QUE É DIRETOR FINANCEIRO, E TAMBÉM A SENHORA IRIS E O 

SENHOR RODRIGO, QUE SÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA E 

ARQUITETURA DA MANTENEDORA DA ESCOLA EM ARAUCÁRIA, QUE COM A 

NECESSIDADE DE REALIZAR UMA AMPLIAÇÃO DE SUAS INSTALAÇÕES, 

PROCURARAM O VEREADOR COM A NECESSIDADE DE AGENDAR UM ENCONTRO 

COM O PREFEITO, PARA EXPOR SEUS PROJETOS, E O GABINETE DO VEREADOR 

OFICIOU À PREFEITURA O PEDIDO DE UMA AUDIÊNCIA, O QUE FOI NEGADO PELA 

ASSESSORIA DO PREFEITO, POR ISSO, HOJE A DIRETORIA SE FAZ PRESENTE NO 

LEGISLATIVO PARA SE REUNIR COM O SECRETÁRIO DE GOVERNO, EM SEU 

GABINETE DE VEREADOR NA CÂMARA, PARA ATENDER OS DIRETORES DESTA 

IMPORTANTE ESCOLA DE NOSSA CIDADE, DESTA FORMA, MANIFESTOU SUA 

FRUSTRAÇÃO COM A ATITUDE DO PREFEITO, DE NÃO ATENDER AO PEDIDO DE UM 

ENCONTRO COM OS DIRIGENTES DE UMA INSTITUIÇÃO TÃO IMPORTANTE PARA A 

EDUCAÇÃO EM NOSSA CIDADE, REPRESENTANDO, ASSIM, QUE O PREFEITO NÃO 
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OUVE O POVO E NÃO ESTÁ INTERESSADO NO QUE OS OUTROS PENSAM, SENDO O 

QUE VALE É O QUE ELE DESEJA E O RESTO NÃO TEM IMPORTÂNCIA, POR ISSO, 

SUA DECEPÇÃO, MAS O VEREADOR REFORÇA SEU DESEJO DE FAZER UMA 

ARAUCÁRIA FELIZ E HUMANA, ONDE AS PESSOAS TENHAM DIREITO E O PRAZER 

DE SE SENTAR E CONVERSAR COM O PREFEITO, QUE TENHA OUVIDOS PARA 

OUVIR A POPULAÇÃO, PORQUE QUANDO ISSO NÃO ACONTECE É PORQUE ALGO 

ESTÁ ERRADO, E DISSE QUE ISTO SE VERIFICA NESTE CASO EM QUE UMA 

SIMPLES INDICAÇÃO NÃO PODE SER ENCAMINHADA PORQUE É DA VONTADE DO 

PREFEITO NÃO ATENDER A ESTA REIVINDICAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU QUE O PREFEITO HISSAM TEM A 

APROVAÇÃO DE NOVENTA E DOIS POR CENTO DA POPULAÇÃO E AINDA SE DIZ 

QUE ELE NÃO OUVE A POPULAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU 

SOBRE RELATO DE UM CASO DE INCÊNDIO EM UM APARTAMENTO EM ARAUCÁRIA, 

QUE FOI OCASIONADO POR UM APARELHO DE TELEFONE CELULAR QUE ESTAVA 

SENDO CARREGADO, PROVOCANDO O INCÊNDIO, POR ISSO, O VEREADOR APELOU 

PARA A POPULAÇÃO MANTER PRECAUÇÃO NA UTILIZAÇÃO DESSES APARELHOS. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE O REQUERIMENTO Nº 

100/2023, DE SUA AUTORIA, PARA INFORMAÇÕES A RESPEITO DA APLICAÇÃO DA 

LEI Nº 3721/2021, QUE TRATA DA DOAÇÃO DE BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS DO 

MUNICÍPIO PARA ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS, PORQUE O MUNICÍPIO TEM 

GUARDADO EM DIVERSOS BARRACÕES UM GRANDE NÚMERO DE BENS 

INSERVÍVEIS, A UM CUSTO MUITO ELEVADO DE LOCAÇÃO, ENQUANTO HÁ MUITAS 

ENTIDADES E INSTITUIÇÕES QUE NECESSITAM DE CADEIRAS, MESAS OU OUTROS 

BENS QUE NÃO ESTÃO SENDO USADOS PELA ADMINISTRAÇÃO, POR ISSO, APELOU 

PARA QUE AS SECRETARIAS MUNICIPAIS DESSEM UMA ATENÇÃO ESPECIAL A 

ESTA LEI, PARA QUE SEJA COLOCADA EM PRÁTICA PELO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA DISSE QUE É RESPONSÁVEL POR TUDO O QUE FALA NA 

CÂMARA MUNICIPAL, NÃO SE UTILIZANDO DA IMAGEM DE OUTRA PESSOA PARA 

CRESCER EM CIMA DE NINGUÉM, E QUE NÃO COSTUMA SE UTILIZAR DE REDES 

SOCIAIS PARA DIVULGAR SEU TRABALHO COMO VEREADOR, QUE SEMPRE 

TRABALHA COM CALMA E SEMPRE COM RESULTADO, JUNTO COM O POVO 

DURANTE OS QUATRO ANOS DE UM MANDATO E, AO FINAL, NO ÚLTIMO MÊS É QUE 

VAI FALAR DE POLÍTICA COM O POVO NOVAMENTE PARA PEDIR VOTOS. O 

VEREADOR FALOU AOS VEREADORES QUE TOMEM CUIDADO COM AS REDES 

SOCIAIS, PORQUE NEM TODOS QUE CURTEM SUAS PUBLICAÇÕES SE TORNAM 
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SEUS ELEITORES, COMO JÁ SE VIU COM DIVERSOS CANDIDATOS EM ARAUCÁRIA 

QUE NÃO TIVERAM SUCESSO EM SUAS INTERAÇÕES COM ELEITORES UTILIZANDO-

SE DAS REDES SOCIAIS. O VEREADOR DISSE QUE ESTÁ NO LEGISLATIVO PARA 

TRABALHAR PELO POVO DE ARAUCÁRIA, E NÃO PARA SER USADO POR NINGUÉM 

PARA ATINGIR POLITICAMENTE QUEM QUER QUE SEJA. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR REFUTOU AS FALAS DE QUE HAVERIA UMA RECOMENDAÇÃO DO 

PREFEITO AOS VEREADORES EM RELAÇÃO AOS SEUS POSICIONAMENTOS, E 

DISSE QUE SEU VOTO É SEMPRE CONSCIENTE, POR ISSO HAVIA PEDIDO AOS 

VEREADORES PROPONENTES DA INDICAÇÃO Nº 1379/2023, QUE A RETIRASSEM 

POIS HÁ UM PROCESSO JUDICIAL EM ANDAMENTO, E DISSE QUE TEM CERTEZA 

QUE O PREFEITO HISSAM CUMPRE A LEI E A DETERMINAÇÃO JUDICIAL QUE VIER, A 

RESPEITO DO CASO DOS SERVIDORES QUE PARTICIPARAM DA GREVE NO DIA 

QUINZE DE AGOSTO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU QUE EXISTEM 

SITUAÇÕES QUE SE REPETEM NA CÂMARA MUNICIPAL, POR ISSO, DEVE SER VISTO 

QUEM MUDA SEUS POSICIONAMENTOS DE ACORDO COM O MOMENTO E COM 

SEUS INTERESSES, E QUEM ESTÁ REALMENTE AO LADO DO POVO, LEMBRANDO 

DA VOTAÇÃO DA QUESTÃO DA PREVIDÊNCIA, QUANDO OS VEREADORES 

SOFRERAM O MESMO QUE ESTÃO SOFRENDO AGORA, QUANDO ALGUNS QUEREM 

JOGAR A POPULAÇÃO CONTRA OS VEREADORES, POIS SE NÃO FOSSE VOTADA 

UMA LEI QUE ERA FEDERAL, E FOI COLOCADO ISSO NAS COSTAS DOS 

VEREADORES, NÃO HAVERIA A LIBERAÇÃO DE DETERMINADOS RECURSOS, QUE 

SERIAM UTILIZADOS PARA A CONSTRUÇÃO DE ASFALTO, CRECHES, PRAÇA E 

OUTROS, REALIZANDO-SE UMA VOTAÇÃO DIFÍCIL, MAS QUE ERA NECESSÁRIA. O 

VEREADOR PERGUNTOU QUEM FOI CONVERSAR COM OS SECRETÁRIOS OU COM 

O PREFEITO QUE ESTAVAM TRATANDO DOS PROJETOS DA FIA DURANTE ESSES 

DOIS ANOS DE ESTUDOS E ELABORAÇÃO DOS MESMOS, E DISSE QUE SEMPRE SE 

DECLAROU COMO BASE DE APOIO AO PREFEITO DEVIDO ÀS OBRAS E AÇÕES QUE 

O PREFEITO REALIZA, E DESTACOU QUE MUITAS VEZES MANIFESTOU-SE 

CONTRÁRIO À NÃO PARTICIPAÇÃO DO LEGISLATIVO NAQUELA DISCUSSÃO, E O 

CASO CULMINOU COM O PREFEITO ATENDENDO AOS PEDIDOS DA CÂMARA PARA 

QUE RETIRASSE OS PROJETOS QUE HAVIAM SIDO ENCAMINHADOS, ASSIM COMO, 

O VEREADOR REAFIRMOU QUE NAS REUNIÕES SEMPRE DEFENDEU QUE NÃO 

HOUVESSE DESCONTO DOS SERVIDORES QUE PARTICIPARAM DA GREVE, POR 

ISSO, DISSE QUE NÃO ACEITA DISCURSO PARA SE POSTAR NAS REDES SOCIAIS, 

DE QUE O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA SERIA CONTRA OS SERVIDORES, POIS 
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SEMPRE PARTICIPA COM CORAGEM NAS DISCUSSÕES A FAVOR DOS SERVIDORES, 

COMO NO AUMENTO DO VALE REFEIÇÃO, AUMENTO DO SALÁRIO DOS 

SERVIDORES E TODAS AS DISCUSSÕES. O VEREADOR PEDIU QUE PRESTEM 

ATENÇÃO EM QUEM TRABALHA E QUE SEMPRE DEFENDE O PREFEITO POR SUAS 

REALIZAÇÕES, DEFENDENDO SEMPRE A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR DISSE QUE ESTÁ EM SEU PRIMEIRO MANDATO, MAS PERCEBE QUE 

EXISTEM PESSOAS QUE VIVEM À MERCÊ DA POLÍTICA, COM MUITAS FAMÍLIAS DE 

POLÍTICOS QUE ENRIQUECERAM COM A POLÍTICA DE NOSSA CIDADE, E QUE 

PARECEM QUERER VOLTAR AO MESMO CENÁRIO DE ANTES, CONTUDO, DISSE 

QUE ISSO É COMUM QUANDO SE APROXIMAM OS PERÍODOS ELEITORAIS E ESSAS 

PESSOAS QUEREM APARECER, MESMO SEM TEREM FEITO NADA POR ARAUCÁRIA, 

APENAS QUEBRARAM NOSSA CIDADE ANTES DO PREFEITO HISSAM ASSUMIR SEU 

MANDATO, COM UM NÚMERO BEM MAIOR DE CARGOS COMISSIONADOS NA 

PREFEITURA, COM UM ORÇAMENTO ATÉ MAIOR DO QUE HOJE, E A CIDADE NÃO 

TINHA DESENVOLVIMENTO, POR ISSO, SE ADMIRA QUE ALGUNS VEREADORES NÃO 

DEFENDAM UMA GESTÃO COMO A DE HOJE, QUE FAZ ESCOLAS MODERNAS E DÁ 

CONDIÇÕES PARA OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS TRABALHAREM DA MELHOR 

FORMA EM TODAS AS ÁREAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE A SITUAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL DE HOJE, QUE 

CONTA COM ARMAMENTOS MODERNOS, EM CONTRAPOSIÇÃO AOS 

EQUIPAMENTOS SUCATEADOS QUE TINHA ANTES, ALÉM DO GRANDE NÚMERO DE 

VIATURAS, E DESTACOU A DIMINUIÇÃO DE SETENTA E TRÊS POR CENTO NA 

CRIMINALIDADE EM ARAUCÁRIA COMO RESULTADO DA MODERNIZAÇÃO DA 

GESTÃO DE SEGURANÇA EM NOSSO MUNICÍPIO, COM A CATEGORIA PODENDO 

LIVREMENTE REPRESENTAR-SE NA MELHORIA DE SUA ESTRUTURA, MELHORANDO 

A VIDA DAS PESSOAS, AO LADO DA POPULAÇÃO, CONTRIBUINDO PARA SERMOS 

REFERÊNCIA EM ALGUMAS QUESTÕES PARA TODO O BRASIL, COMO O 

TRANSPORTE COLETIVO, POR ISSO, OS VEREADORES APÓIAM O QUE É CERTO 

PARA A CIDADE E NÃO SEGUE RECOMENDAÇÕES SOBRE A FORMA QUE DEVE 

VOTAR EM PROJETO ALGUM. O VEREADOR DISSE QUE NÃO VÊ HÁ MUITO TEMPO 

UM PREFEITO QUE FAZ UMA ADMINISTRAÇÃO COM EXCELÊNCIA, POR ISSO, 

SENDO BEM SUCEDIDO EM SEUS NEGÓCIOS, UM EMPRESÁRIO MUITO BEM 

SUCEDIDO, QUE MOSTROU PARA TODOS POR QUE ELE VEIO E QUEM ELE É, 

ENFRENTANDO MUITAS ACUSAÇÕES CONTRA ELE, MOSTRANDO QUE FOI 

INOCENTADO NA JUSTIÇA, COMO ACONTECE MESMO COM A SUA PESSOA, QUE 
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SOFRE PERSEGUIÇÕES INFUNDADAS, POR ISSO, PEDIU QUE NÃO SE CONTINUE 

COM O FALSO MORALISMO DE UMA POLÍTICA BARATA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA FALOU SOBRE A AVALIAÇÃO QUE DEVE SER FEITA CONSIDERANDO AS 

MELHORIAS QUE ARAUCÁRIA ALCANÇOU, E QUEM SÃO OS VEREADORES QUE 

MUDAM DE POSICIONAMENTO CONFORME SEUS INTERESSES PRÓPRIOS. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.   


